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KONWENT POWIATÓW
WOJEWÓDZTWA MAŁOPOLSKIEGO
--------------------------------------------------------------------------------------------------
Stanowisko 
Konwentu Powiatów Województwa Małopolskiego
Rytro 16.04. 2016r.,
w sprawie sposobu finansowania pobytu mieszkańców  Domów Pomocy Społecznej na terenie województwa małopolskiego.
 Po dokładnej analizie sposobu finansowania zadań związanych z prowadzeniem domów pomocy społecznej jak również informacji uzyskanych z Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Menedżerów i Organizatorów Pomocy Społecznej – Region Małopolska dotyczących kwot dotacji przyznawanych przez poszczególne województwa na jedno miejsce w domu pomocy społecznej Konwent Starostów Województwa Małopolskiego wnioskuje do Wojewody Małopolskiego o zwiększenie dotacji na jedno miejsce w wysokości porównywalnej do kwot uzyskiwanych w innych województwach.

Wielokrotnie postulowaliśmy i zwracaliśmy uwagę, że województwo małopolskie pod względem dotacji odbiega od kwot przeznaczanych w innych województwach na to samo zadanie. Różnice w wysokości dotacji przekazywanej przez poszczególne województwa na utrzymanie podopiecznych w domach pomocy społecznej budzą od dawna kontrowersje i są przedmiotem nieporozumień, ponieważ w ocenie Konwentu  obowiązek zaplanowania środków finansowych gwarantujących realizację zadania spoczywa na Wojewodzie – dlatego zasadnym będzie co najmniej dostosowanie przyznanych dotacji do kwot dotacji udzielanych w innych województwach na to samo zadanie.

Konwent Powiatów Województwa Małopolskiego nie widzi uzasadnienia w dalszym utrzymywaniu dotacji na tak niskim poziomie, gdyż województwo małopolskie znajduje się wśród województw o najniższej średniej kwocie dotacji na jedno miejsce w domu pomocy społecznej.

Prosimy również o pilne przeanalizowanie udzielanych dotacji, ponieważ powiaty województwa małopolskiego przez ostatnie lata były zobowiązane do przeznaczania dodatkowych środków powiatów do kosztów pobytu mieszkańców. Taka sytuacja powoduje ograniczenie możliwości rozwojowych samorządu powiatowego i w przypadku dalszego utrzymania niekorzystnie wpłynie na potencjał rozwojowy i możliwości absorbcji środków unijnych w bieżącej perspektywie finansowej.

Wnioskujemy o wspólne przeanalizowanie wysokości dotacji udzielanych w Polsce na jedno miejsce w domach pomocy społecznej, ponieważ może to być również argument dla Pana Wojewody w staraniu się o większe środki dla województwa małopolskiego. 
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